

拜登赴中东补关系找信任,能如愿吗?

新华社消息 美国白宫6月14日宣布,总统拜登定于7月13~16日访问以色列、巴勒斯坦约旦河西岸和沙特阿拉伯。这将是拜登上任一年半来首次访问中东地区。面对国内通货膨胀严重、中期选举压力加剧,拜登此行将重点说服沙特等海湾阿拉伯产油国大幅增产,同时寻求修补与这些老盟友的关系,重申美国对中东地区的安全承诺,并推动沙特与以色列关系正常化。

能源安全

白宫14日证实,“能源安全”将是拜登访问沙特的议题之一。

舆论预期,拜登将劝说沙特大幅增加石油产量,以期平抑国际油价,从而抑制国内创纪录的油价和通胀上涨势头,以免民主党在11月美国国会改选、即中期选举中“失分”。

俄罗斯今年2月对乌克兰发起特别军事行动后,中东国家大多保持中立。尽管拜登反复呼吁,沙特、

阿拉伯联合酋长国等产油国拒绝为了配合西方对俄制裁而大幅增产。这暴露了美国与这些盟友关系日渐扩大的裂痕。

法新社解读,若拜登无力改变国际油价,他和民主党可能成为选民发泄怒火的对象,民主党在中期选举中可能“惨败”。

华盛顿海湾阿拉伯国家研究所高级驻会学者侯赛因·伊比什认为,现阶段能够补上缺口的只有沙特和伊朗。由于美伊对立,拜登只能求助于沙特。

修补关系

国际媒体最为关注的,是拜登此行将会晤沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼。

白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔强调,此前遇冷的美沙关系正在“重新校准”,不寻求“决裂”。

美国前驻以色列大使丹·夏皮罗说,拜登政府认定,稳定美沙关

系将更好地服务于美国战略利益;面对当前国际局势,让沙特等中东产油国同美国利益站在一起,“极其重要”。

沙特政府发布拜登访问消息时,明确提及拜登将会晤王储穆罕默德。一些分析师说,穆罕默德王储希望利用这次访问显示沙美关系恢复正常。

重申承诺

美国官员强调,拜登这次中东行有更广泛的外交目标,将借助短暂而紧凑的行程,会晤10多名领导人,展示美国在中东地区“重回领导地位”。

所谓“重回”的背后,是美国近年来把战略重心转向亚太地区,沙特、阿联酋等国对美国的安全承诺越来越缺乏信心。

在以色列专家阿夫特曼看来,尽管美方要求,美国在这一地区的所有盟友都拒绝在乌克兰问题上

选边站队,是美国从战略层面上在中东退却的“明显信号”。

美国高官在吹风会上说,拜登将在耶路撒冷会晤以色列总理纳夫塔利·贝内特,重申对以安全承诺,讨论两国加强军事合作以应对“外部威胁”事务;结束访问以色列后,拜登将直飞沙特海滨城市吉达,出席海湾阿拉伯国家合作委员会领导人会议。拜登与会首要任务是维持也门停火,并就威慑伊朗协调各方立场。

在约旦河西岸城市伯利恒,拜登将会晤巴勒斯坦国总统马哈茂德·阿巴斯,强调支持“两国方案”,恢复特朗普执政时几乎断绝的美巴关系。

阿巴斯的高级顾问侯赛因·谢赫告诉美联社记者,巴方希望拜登到访取得“积极结果”,但感到巴勒斯坦几十年来独立建国的努力受到美方阻碍。他想知道:“美国关于化解巴以冲突的愿景是什么?”

(胡若愚)



科技创新展览会

6月15日,在法国巴黎凡尔赛门展览中心举行的VivaTech科技创新展览会上,人们试驾可折叠可充气的便携式电动车。2022年VivaTech科技创新展览会于6月15~18日在巴黎举行。作为欧洲大型创新与科技大会,来自149个国家和地区的2000多家展商参与了此次盛会。

摄影/新华社记者 高静

福奇感染新冠病毒

新华社消息 美国国家卫生研究院15日发表声明说,美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇新冠病毒检测结果呈阳性,目前症状轻微,将居家办公。

声明说,福奇接受新冠病毒快速抗原检测结果呈阳性。他此前已完成新冠疫苗全程接种并打过

两次加强针。他最近没有与总统拜登或其他政府高级官员密切接触过。

国家过敏症和传染病研究所为国家卫生研究院下辖27个研究机构之一。所长福奇是拜登总统首席医疗顾问。

福奇现年81岁,1984年起出

任美国国家过敏症和传染病研究所所长。依照路透社说法,在美国新冠疫情暴发后,福奇呼吁政府重视疫情威胁、积极采取抗疫措施,备受美国民众信赖,却屡遭以前任美国总统特朗普为代表的一群为了政治利益不惜淡化疫情的政客排挤。

(欧飒)

◎国际速读

●俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)15日说,由于合作伙伴德国西门子公司未能按时送回修理的管道气体压缩机部件,“北溪-1”天然气管道供气量16日起将降至每日不超过6700万立方米。这是俄气两天内再次缩减对欧洲天然气供应。西门子方面说,其生产的一台燃气轮机已经运转超过10年,被送往加拿大蒙特利尔接受定期检修,但是受加拿大对俄制裁影响,西门子当前无法将这台燃气轮机交还俄气。

●联合国教科文组织总干事奥德蕾·阿祖莱15日说,全球现有约7.7亿成人文盲,其中2/3是女性。她呼吁国际社会做出更多努力,向成人文盲提供受教育机会。教科文组织15日发布第五份《成人学习和教育全球报告》指出,当前全球成人学习和教育的主要问题是惠及亟需人群。